

# 平湖版



## JIAXING DAILY

# “专精特新”提升企业核心竞争力

## 平湖2家企业入选“小巨人”名单

记者 冯思家  
通讯员 徐冰艳 董哲峰

本报讯 昨天,记者从市经信局了解到,近日工信部公布第二批专精特新“小巨人”名单,我市的浙江上方生物科技有限公司和川源(中国)机械有限公司上榜,实现了我市国家级专精特新“小巨人”企业零的突破,充分彰显了企业发展的活力与实力,更是我市打造最优营商环境的具体体现。

据介绍,专精特新“小巨人”企业指专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的“排头兵”

企业。而国家级“小巨人”企业,更是全国中小企业评定工作中的最高等级、最具权威的荣誉称号。位于平湖经济技术开发区的浙江上方生物科技有限公司是一家专业从事亲水胶体研发、生产和销售的高新技术企业,公司近三年主导产品产量占世界总产量的1/3左右,是世界卡拉胶、魔芋胶生产规模最大的企业。

公司自成立以来就锚定自身技术优势领域精耕细作,不断加大研发力量投入,目前已开发淡黄魔芋胶、魔芋肉丸粉、合成胶等多种卡拉胶和魔芋胶产品,其最新研发的海藻膳食纤维目前已在母猪饲料细分领域得到了广泛应

用。“公司植物素食产品得到了香港麦当劳公司的认可,生物膜产品已经向客户供货,未来我们还将与人类健康膳食纤维方向与各类院校加强研究。”浙江上方生物科技有限公司总经理王金良介绍说,在企业去年超8亿元的营业收入中,卡拉胶的收入占比高达76%。

同样位于平湖经开区的川源(中国)机械有限公司,也是此次获评的企业。在川源厂区内有一个名叫“海绵工厂”的系统。它的运行原理是企业对雨水进行收集初步净化后,用于卫生间等打

水处理,而后将这些水二次收集处理,再用于花木浇灌或者排放到池塘,这其中的每个环节水质都

会进行自动监测并上传到系统中进行分析。

“通过大数据监控,我们能够开发一套模组,自主进行数据的收集与分析,实现精准化的维护服务。”川源(中国)机械有限公司总经理助理谢牧君说,去年企业分别与台湾成功大学、上海同济大学开展合作,取得了水处理设备及相关工艺技术的多项发明及实用新型专利,成为行业细分领域的“隐形冠军”。

近年来,我市持续加大“专精特新”企业的培育力度,支持推动中小企业转型升级,不断增强企业核心竞争力,引导中小企业走“专精特新”发展道路,促进产业

向中高端迈进。“一方面我们对照标准建立‘小巨人’企业培育库,坚持一对一上门服务指导精准培育;另一方面我们鼓励企业加大研发投入和技术攻关,加强产学研合作对接,大力支持企业实行数字化改造。”市经信局企业科科长陆水根告诉记者,今年共有89个市级科技计划项目给予了立项,撬动研发投入超过7200万元,还打造了一批智能工厂、数字化车间,起到了引领示范作用。



# 平湖数字乡村建设增添两项全国荣誉

记者 张燕南

本报讯 日前,数字乡村发展论坛在重庆召开。会上,农业农村部发布了20个数字乡村建设典型案例,平湖市成功入选。同时,2020全国县域数字农业农村发展水平评价工作结果公布,平湖获评全国县域数字农业农村发展先进县。

近年来,我市坚持乡村振兴目标导向、数字经济发展导向、“三农”需求导向,以工业理念发展农业,充分发挥现代信息技术对新型农业发展和乡村治理的支撑和引领作用。成立浙江省首个农业经济开发区,同步开展独山港镇新景观植物、新埭镇花卉、新仓镇蔬菜、林埭水产、曹桥街道食用菌5个镇街道特色鲜明的现代农业示范建设,推动农业数字化转型,农业数据平台不断完善。深化新时代“网格连心、组团服务”工作,用好“微家园”平台,强化基层“四个平台”建设(即乡镇综治工作平台、市场监管平台、综合执法平台、便民服务平台),首创“股份分红+善治积分”收益分配模式,将农村基层治理由“村里事”变成“家家事”,推动乡村治理现代化,数字治理体系不断健全。全面推广“最多跑一次”“不见面审批”,推进“互联网+”绿色生态创建,保持农村人居环境的全域秀美,在惠农服务等方面持续发力。

此外,我市积极开展金平湖“1+1+N”数字乡村“大脑”建设,即建设1个数字驾驶舱,打造1个数字化绿色发展先行区,开发本家鲜、善治宝、数字农合联等“N”个特色业务应用,以数据定义应用,应用服务主体的原则,进一步促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

# 我市今年推出6条落叶景观道

记者 胡佳英

本报讯 近日,记者来到市区雅川路北侧(东湖大道—少体路)时,看到道路两侧均是高大的梧桐树,树上的叶子已由绿色变成焦糖色。随着微风一起,焦糖色的落叶飘落,在地上积起薄薄一层,煞是好看。

据悉,雅川路北侧(东湖大道—少体路)是我市今年的一条落叶景观道,今年我市共推出了6条落叶景观道,品种以法国梧桐和银杏为主。市民如果想要欣赏梧桐树落叶美景,可以去雅川路北侧(东湖大道—少体路)和松枫港路(新华路—钟埭交界处北侧)2个路段;想要观赏银杏叶落叶景观,则可以选择到胜利路市政府南门口两通道、池海路(文锦路—南市路)、小港路(春晖路—东方路)、东湖大道(三港路—祥中路)4个路段。

从2016年起,我市开始推出落叶景观道,以铺满落叶的道路为市民带来秋冬时节的诗意。眼下,伴随落叶纷纷,落叶景观道如期而至。“银杏叶大概在12月头大规模落叶;梧桐树大规模落叶要等到天气再冷一些时。”市环卫处督查科科长杨大其说,落叶景观道预计将持续到12月底。其间,这6个路段将开展“落叶不扫”模式,但保洁工作会持续在线,保洁模式将从随落随扫切换到只捡不扫,从而确保让一片片落叶扮靓初冬的平湖城。

# 我市有序推进“污水零直排”创建工作

记者 胡佳英

本报讯 近日,市建设局会同市治水办、水利局、生态环境分局、水务集团赴新埭镇、曹桥街道、当湖街道完成了2020年度第一批19个生活小区的污水零直排区验收工作。

生活小区污水零直排区验收率先由属地镇街道会同检测、施工、水务营业等单位进行蓄水试验,蓄水合格后提交验收。验收现场,验收组一行根据《浙江省城镇生活小区“污水零直排区”建设验收评分标准(试行)》要求,对照标准,重点对污水管网改造、雨污分流、阳台水收集、小区管网检测排查和台账资料等工作进行检查。经现场查勘后,19个生活小区通过验收。

“污水零直排”创建是高水平推进“五水共治”,有效解决“反复治、治反复”问题,切实巩固提升治水成果的重要举措。我市“污水零直排”创建工作,以截污纳管为重点,坚持“统筹规划、分类实施、整体推进”原则,从2018年起制订了“污水零直排镇街道”三年创建计划。今年是“污水零直排镇街道”创建的最后一季,共安排曹桥、新埭、当湖3个镇街道创建“污水零直排镇街道”。作为“污水零直排镇街道”的更小单元,2020年度我市生活小区污水零直排区建设任务共39个,目前项目均已完工。

本次验收完成后,将陆续推进剩余20个小区的验收工作。

嘉兴市交通学校  
地址:平湖市当湖街道乍王线大港88号(悦悦广场南侧)  
诚信、廉教、优质服务是我们永恒的追求!  
招生热线:85087171 驾校85087979全日制  
友情提醒:关注天气,注意交通安全  
今天阴到多云。明天阴到多云,东北风4级。今天白天最高气温13℃,明天早晨最低气温7℃。



## “智慧农业”加速建设

昨天,在广陈镇泗泾村一现代化农业基地上,工作人员正在搭建玻璃温室大棚。据悉,该大棚占地面积约3万平方米,主要用于各类蔬菜、水果的种植。接下来还将安装吊架、水肥系统等,采用智慧化管理,发展智慧农业。

摄影 王强 倪颖 钱雪平

# “当选只是新起点,干事才是新征程”

## 曹桥村社区新当选党组织成员全力办好“开门一件事”

记者 华婷婷  
通讯员 倪春军 凌真烈

本报讯 一周前,曹桥街道率先完成10个村社区党组织换届选举,新当选的党组织成员迅速进入“实干模式”,全力以赴办好“开门一件事”。

“当选只是新起点,干事才是新征程。开门一件事,我们盯着村民最迫切的事情开始做起。”野马村党总支书记潘旅伟说。野马村作为一个典型的传

统农业村,自美丽乡村建设以来,村域环境得到进一步提升,先后获得省森林村庄、省美丽乡村特色精品村、“美丽宜居 浙江样板”双百村等荣誉。如何将“美丽风景”转化为“美丽经济”,转化为实实在在的“钱袋子”,是当前野马百姓最关心、最关注的问题。潘旅伟说,村民的殷切期望是他的责任所在,不可辜负村民的支持,于是在党总支班子换届后的第一天,潘旅伟就为野马村签约落

户了1个面向城市居民群体的“私人订制”农场认领种养类项目,将在野马村的大棚中进行种植托管服务。

除了野马村,曹桥其他村社区也紧紧围绕民生项目建设、美丽乡村建设等,正如火如荼地开展“开门一件事”。孔家堰村在党总支选举完成后的第一天,迅速注册成立“堰上人家”农产品有限公司,开启以农村产业和文旅旅游融合发展的道路……“上马即奔跑,上任就实干”,在曹桥街

道涌现了干实事的热潮。走访村民、为村社区谋划发展、推进项目……新当选的党组织成员用实际行动践行着当选之日的铮铮誓言。

村社区工作千头万绪,单凭一股干劲、一腔热血是远远不够的。曹桥街道为做好“开门一件事”,对新当选的党组织班子成员进行培训和走访,并定期查看各个项目的推进进度。事无巨细,曹桥街道的“开门一件事”都是关系着人民群众民生福祉的

“关键小事”,在最短的时间内解决最迫切的问题。不同村社区有着不同的聚焦问题,但每一党组织班子成员都以最快速度、最佳状态展现了最“硬核”的担当。通过“开门一件事”等举措,使新当选的村社区党组织班子成员树立换届和发展齐头并进的观念,实现“换届干事两不误”,让百姓看到实打实的换届成效,提升新任村社区班子的领导力、行动力,赢得百姓好口碑。

# 一粒杜瓜子的“生意经”

记者 林旭东  
通讯员 纪亚干

【小康路径】林玲平,男,林埭镇高新村村民,平湖绿岛食品有限公司负责人,早先是一名漆匠。1995年开始做起炒货生意,林玲平创业激情浓厚,在推广杜瓜子上不遗余力,生意逐渐顺风顺水,并创立了“阿奴杜瓜子”品牌。

【小康故事】近日,当记者来到平湖绿岛食品有限公司时,林玲平正在生产车间里进行新设备的调试。当瓜子放进罐子里之后,这台新设备便会启动煮制、风干、包装等程序,并在安全性、卫生性等方面得到了提高。“之前10个人才能做完的活现在只要3

个人就行了,生产效率大大提高了。”林玲平说。

林玲平创业之初并没有机器辅助,全靠人工来炒。“那时候我做油漆工的收益很低,而且干活真空期长,看到农户在炒瓜子,于是我也萌生了这个想法。”林玲平说,起初他只炒花生和葵花子,而炒杜瓜子纯粹是一个偶然。当时不少农户家里种着杜瓜,用来当作中药材。林玲平看到一农户家中的杜瓜子成色不错,便先试炒了一些,这些杜瓜子受到了邻居的一致好评。

“大家都认为杜瓜子很不错,卖得也挺好,我就想着让杜瓜子走出平湖。”林玲平说,于是他就带着样品在江浙沪一带推销杜瓜子,没想到问题却接踵而

至。第一个问题是大家都对杜瓜子这个产品不熟悉,而且价格又贵,很多人都对此望而却步。为了让顾客了解杜瓜子,林玲平选了4000包上好的杜瓜子,到市场里去送给客户品尝。客户熟悉了产品,却不知道怎么做,这又给林玲平出了一个难题。“他们像葵花子那么吃,咬都咬不开,实际上这个杜瓜子的吃法是有技巧的。”林玲平说,后来他在一个客户那住了10天,教他们怎么吃,并给他们介绍杜瓜子清凉化痰止咳润肠通便的效果,给他们宣传介绍。后来这个客户的订单逐渐增大,慢慢从5吨,再到10吨。

就这样,江浙沪的市场慢慢打开,销量逐渐增加,本地杜

瓜子无论是质量还是数量都无法满足需求,于是林玲平跑到贵州、湖北、湖南、江西、安徽等地,和农户签订协议,承包了几万亩土地,教授他们科学种植杜瓜的方法,一年可以收购上万吨杜瓜子。2008年,林玲平注册了“阿奴”这一具有平湖特色的商标,成立了平湖绿岛食品有限公司。2013年,在镇政府的支持下,林玲平建起了占地面积8亩的厂房,杜瓜子的生产再上一个台阶。也正是在那一年,林玲平的儿子林儒均进军电商,杜瓜子

从线下走到了线上,还走上了世博会的大舞台。



讲文明 树新风 公益广告  
巩固全国文明城市创建成果 争做文明有礼平湖人  
平湖市传媒中心 宣